



11月23日，戴口罩的行人从美国纽约街头的节日装饰旁走过。近期，美国迎来节日购物季。

感恩节美国迎“艰难一周”

美国人25日迎来传统节日感恩节，这标志着圣诞购物季的正式开始，也意味着数以千万计的美国人将外出旅行，回家与亲人团聚。这也是新冠疫情冲击下，美国迎来的第二个感恩节。面对疫情反弹、经济增长乏力、涨价潮等难题，很多美国人在忧虑中度过节日的这一周。

疫情阴霾挥之不去

感恩节这一周，全美疫情数据触目惊心，疫情失控风险增加。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示，截至11月21日，美国今年新冠死亡病例累计达385657例，超过去年全年。

今年感恩节期间，美国人出行规模预计恢复到疫情前水平，仅乘机旅行人数就将达2000万。叠加聚会活动增加，这个感恩节正引发疫情反弹加剧的担忧。

最新一周，全美平均日增新冠确诊病例92800例，环比增加18%，住院率增加6%。密歇根、明尼苏达和威斯康星等州医院处于或接近危机运营边缘。“突破感染”病例也越来越多，密歇根州近期大约四分之一的住院患者和死亡患者都接种过新冠疫苗。

更令人担心的是，尽管新冠疫苗充足，部分民众仍不愿接种，打疫苗、戴口罩等防疫措施已被严重政治化。联邦政府针对大企业雇主的新冠疫苗强制令遭遇地方阻力，本月上旬被一家上诉法院叫停。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、拜

登总统首席医疗顾问安东尼·福奇感慨，只因建议人们接种疫苗，公共卫生官员及其家人就受到骚扰和威胁，“这是一个什么样的社会？”

通胀催生最贵感恩节

感恩节这一周，各领域通货膨胀加剧，商品供应不足。

有媒体将今年感恩节称作“史上最贵感恩节”。美国农会联合会年度调查显示，今年一份感恩节火鸡大餐的平均成本为53.31美元，比去年高出14%，为这项调查开展近40年来的最高水平。

部分消费者则连火鸡都买不到。超市经营者蒂姆·福思表示，供应链问题导致火鸡、蔓越莓、冷冻馅饼等传统感恩节商品出现短缺。“我在这个行业工作了40多年，从未见过像过去18个月那样困难的供应状况。”

一些经济学家表示，今年感恩节受供应链冲击尤为严重。美国经历史无前例的港口拥堵和卡车司机短缺，日用消费品价格普涨，部分地方甚至出现无货可卖的局面。

美国劳工部数据显示，10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%，是1990年11月以来最大同比涨幅。食品和能源价格上涨是推动当月CPI上涨的主要因素，其中，能源价格同比上涨30%，汽油价格同比涨幅更达49.6%。

面对巨大通胀压力，总统拜登感恩节前夕罕见宣布将从战略石油储备中释放5000万桶原油。然而，市场对美国此举的抑制效果存疑

虑，国际油价不跌反涨。

信心不振痛苦加剧

感恩节这一周，消费者信心不振，幸福感创新低。

美国劳工部数据显示，美国最新失业率较去年感恩节前有所改善。然而，就业者实际工资下降，民众仍然感到“不幸福”。

今年37岁的软件工程师罗伯特·莫兰告诉记者，自己虽没有被纳入失业数据，但已被公司转为非全职员工，不仅收入降低，连原先的医疗保险、带薪休假都没了。生活压力之下根本不敢多花钱。

美国在线贷款平台贷款树公司调查显示，超过10%的受访消费者尚未还清去年感恩节假期的贷款。

密歇根大学最新公布的11月消费者信心指数跌至十年来新低。以失业率和通胀率相加、用来衡量美国民众对经济满意度的“痛苦指数”达到10.8%，创下除疫情封锁期间极值以外的十年来最高水平。

用美国经济学家丹尼尔·拉卡列的话说，美国经济的所谓“复苏”只是把失业率换成了通胀。就业数据虽有改善，民众却又疲于应付其他生计之苦。

收入下降、债务增加、贫富分化，美国民众在假期中面临的困境，也成为美国经济社会在通胀加剧、供应链干扰、疫情抬头背景下艰难恢复的注脚。

以色列第三大城市 “大战”野猪

新冠疫情“封城”期间，野猪频繁出没以色列北部城市海法，让市政府和民众绞尽脑汁驱赶。经过一段时间整治，海法市政府近日宣布，关于野猪扰民的投诉明显减少。

海法人口约30万，是以色列第三大城市，位于卡梅尔山脚下。卡梅尔山是野猪、狐狸、豺狼的家园，这些动物以往经常夜间到海法寻找食物和水。

为遏制新冠疫情，以色列去年曾三度实施全国性“封城”，白天人们足不出户，空荡的街头引来不少野猪。它们游荡在海法市的大街小巷，掀翻垃圾桶、啃坏草坪，甚至跳进私人游泳池享受。

去年3月，流传在社交媒体的一张照片显示，一头野猪躺在海法一处垃圾桶旁边的床垫上熟睡；同年6月的网络视频显示，一头野猪啃咬一名学生的书包，咬坏了作业本。民众遭野猪袭击受伤的情况也时有发生。

海法市先前允许射杀扰民的野猪。但2019年，以色列出台法律禁止射杀野猪，野猪成为受保护动物。

以色列民众对这些“闯入者”意见不一：一些人抱怨野猪严重影响生活，但动物保护者认为，野猪是大自然的一部分，人类应与野生动物共存。

为应对频繁出没的野猪，一些海法市民开始尝试驱赶。有人开发了一款应用程序，试图用次声波吓退野猪；有人尝试把狮子粪放在野猪经常出没的地方，希望用气味吓走野猪，海法大学一名野生动物专家还为此做了试验。

海法市政府调研发现，野猪进城主要是因为街头垃圾为它们提供了食物。为此，海法市政府增加垃圾清运人员，提高垃圾清运频率，并在垃圾箱外设置围栏，阻止野猪进入。

经过一段时间整治，海法市政府本月21日宣布，今年7月以来，有关野猪扰民的投诉明显减少，第三季度投诉数量下降三成。

德国日增近6.7万新冠 是否强制接种成话题

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所24日数据显示，德国单日新增新冠确诊病例66884例，创该国疫情暴发以来新高。

政府反复呼吁接种新冠疫苗的背景下，德国每日接种新冠疫苗人数回升，但大多数系加强针接种者，全国疫苗接种率上升极为缓慢。德国一些政界人士近期提议强制接种疫苗。

罗伯特·科赫研究所24日数据显示，德国单日新增新冠死亡病例335例，迄今累计新冠死亡病例99768例。根据这一机构数据计算，德国现有新冠确诊病例68.5万余例。

疫情迅猛反弹，德国许多医院已报告重症监护病房告急。

官方数据显示，德国目前68.1%的人口完成新冠疫苗全程接种。专家认为，这一接种率还远不足以控制住德国疫情。

德国23日共有63.8万余人接种新冠疫苗，系7月28日以来单日最高接种人数，但其中大多数人接种的是疫苗加强针，全国接种率“卡在”68%已有多日。

德国一些政界人士近期提出，应考虑强制特定职业人群甚至全体国民接种新冠疫苗。多名地方长官已表示支持强制接种，包括柏林市长米夏埃尔·穆勒、黑森州州长福尔克尔·布菲耶、巴登-符腾堡州州长温弗里德·克雷奇曼。

不过，卫生部长延斯·施潘23日重申，他不认为强制接种能解决问题。

正在磋商组阁的德国社会民主党、绿党和自由民主党组党，自由民主党迄今反对强制接种疫苗。

本版稿件文图均据新华社

以沙特为首的多国联军空袭也门首都

当地时间23日凌晨，以沙特阿拉伯为首的多国联军宣布将对也门首都萨那的军事目标进行空袭。此后，据胡塞武装媒体报道，多国联军分别在23日和24日对萨那进行了两次空袭，目前造成2人死亡，2人受伤。

胡塞武装称，多国联军袭击的目标都是非军事设施，包括工厂、医院和机场建筑等。但多国联军表示，空袭是依据国际法进行，其目标是胡塞武装用来存储和发射导弹的场所和设施。

胡塞武装借亲政府民兵组织换防之际，夺取红海港口城市荷台达南部大片地区，随后也门政府军发动反击，又造成大量伤亡。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那，后续占领也门南部地区。2015年3月，沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装就停火、战俘交换等达成一致，但不久后双方就相互指责对方破坏停火协议。